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Ministerstvo školství uvolnilo prostředky  
na financování ukrajinských asistentů 
pedagoga na další pololetí  

 
Praha, 1. 12. 2023 
 

Nejistá situace kolem dalšího působení ukrajinských asistentů a asistentek pedagoga na českých školách je u konce, 
alespoň na nějaký čas. Ministerstvo školství uvolnilo prostředky na jejich financování od 1. 1. 2024 do  31. 8. 2024. 
Podmínky pro čerpání jsou obdobné jako v předchozím období.    
 

„Je to výborná zpráva a jsme rádi, že Ministerstvo školství dokázalo i v době škrtů najít peníze na stále potřebnou 
podporu vzdělávání ukrajinských dětí. Jak se v praxi ukazuje,  práce ukrajinských asistentek pedagoga je 
nenahraditelná a velmi užitečná. Pomáhají nejen vyučujícím při vzdělávání, ale věnují se i podpoře prvního jazyka dětí 
a jejich wellbeingu, velmi efektivní je také jejich role při komunikaci s rodiči. Na druhou stranu máme ale informace,  
že se jedná o poslední období, na které budou pro ukrajinské asistentky pedagoga finance,“ říká odborná pracovnice 
METY Zuzana Prokopová, která zároveň vyučuje češtinu jako druhý jazyk na ZŠ Strossmayerovo náměstí.  
 
Podle Prokopové jsme díky tomuto rozhodnutí MŠMT získali čas, abychom připravili takové podmínky, které umožní 
ukrajinským asistentkám zapojit se do českého vzdělávacího systému dlouhodobě. Jedná se o ženy, které mají velkou 
motivaci pracovat ve školství, v naprosté většině případů se jedná o ženy s vysokoškolským, mnohdy pedagogickým 
vzděláním a dlouholetou pedagogickou praxí z Ukrajiny.  
 
Je to výzva nejen pro MŠMT, ale i pro další aktéry, jako je Ministerstvo práce a sociálních věcí, úřady práce, krajská 
vzdělávací centra či integrační centra, aby připravili jazykové vzdělávání pro tyto ženy. Potřebujeme, aby se od září 
mohly zapojit do vzdělávání buď jako klasické asistentky pedagoga nebo dvojjazyčné asistentky, kterých je málo, 
případně i jako kvalifikované pedagožky, jichž je také nedostatek. Je nutné, aby ukrajinské asistentky měly možnost se 
připravovat v jazykových kurzech orientovaných na české školní prostředí. A potřebné kurzy zcela chybí. K tomu, aby 
mohly vykonávat práci asistentky pedagoga, musí dosáhnout jazykové úrovně B2, pro práci učitelky pak C1. Důležitá 
je také jejich metodická podpora. 
 
„Velmi dobrým příkladem, jak se již nyní mohou ukrajinské asistentky aktivně zapojit do výuky, je tandemová výuka. 
Mohou pracovat v tandemu s učiteli nebo učit výchovné předměty – tělesnou nebo hudební výchovu, pracovní činnosti, 
vaření, dílny apod., pokud vedení školy nemůže najít kvalifikovaného zaměstnance,“ vysvětluje Zuzana Prokopová. 
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KONTAKT PRO MÉDIA 
 
Jaroslav Bartoš, bartos@meta-ops.cz,  tel.: 731 619 924 
 

Věstník MŠMT 07/2023 - Stanovení dalších finančních prostředků pro mateřské, základní a střední školy a 
konzervatoře zřizované krajem, obcí nebo dobrovolným svazkem obcí na rok 2024 na financování ukrajinských 
asistentů pedagoga 
 
https://www.msmt.cz/dokumenty/vestnik-msmt-07-2023 

 

 

 

META, o.p.s 
 
Nezisková organizace, která pomáhá rodičům a dětem s migrační zkušeností zorientovat se v českém školství a v 
začlenění do společnosti. Zajišťuje kurzy češtiny jako druhého jazyka pro děti i dospělé. Vyučujícím a školám poskytuje 
poradenství ve vzdělávání dětí, které nemají žádnou či dostatečnou znalost češtiny. Nabízí semináře, metodickou 
podporu a materiály do výuky. Navrhuje a prosazuje systémové změny, které reflektují potřeby škol a vícejazyčných 
dětí, a které rozvíjí jejich potenciál. Prostřednictvím aktivit pro veřejnost se snaží podpořit otevřený dialog a 
porozumění mezi lidmi s migrační zkušeností a většinovou společností. 
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